
Омбудсман 
Валерія ЛУТКОВСЬКА: 
«Моя мета 
не критика, 
а сприяння 
покращенню 
ситуації»

5 червня Валерія Лутковська 
представила у Верховній Раді Щоріч-
ну доповідь про стан додержання та 
захисту прав і свобод людини і гро-
мадянина в Україні. Вона зауважила, 
що в 2012 році до Уповноваженого з 
прав людини звернулось близько 100 

тисяч осіб. 
– Метою доповіді є не так кри-

тика ситуації з правами людини в 
Україні, як сприяння її поліпшенню, – 
наголосила Валерія Лутковська. 

Серед системних проблем вона 
виокремила: 

– порушення прав і свобод під 
час досудового розслідування та 
судового провадження. Це, зокре-
ма, катування та інші види нена-
лежного поводження й невиправ-
дана тяганина під час розгляду су-
дових справ. Також, за даними 
Мін’юсту, з різних причин в Україні 

виконують лише 30 відсотків судо-
вих рішень;

– порушення соціально-еконо-
мічних та гуманітарних прав грома-
дян. Джерелом цієї проблеми є не-
досконалість нормативно-правових 
актів і відсутність у держави коштів 
на забезпечення різноманітних пільг і 
субсидій. Надзвичайно гостре питан-
ня – встановлення справедливих ко-
мунальних тарифів і заборгованість 
Пенсійного фонду перед громадяна-
ми, яку неможливо погасити без вне-
сення змін до державного бюджету.

У зв’язку з цим Валерія Лутковська 
запропонувала провести широкий 
суспільно-політичний діалог із грома-
дянами для обговорення цих болючих 
питань і пошуку виходу із ситуації. 

– Протягом останнього року ін-
ституція Уповноваженого з прав лю-
дини активно розвивається за модел-

лю «Омбудсман +», що передбачає 
тісну взаємодію з неурядовими гро-
мадськими організаціями. Започат-
ковано роботу Консультативної ра-
ди, до якої входять 28 представників 
провідних правозахисних організацій 
і співголовою якої є відомий право-
захисник Євген Захаров, — розповіла 
Уповноважений з прав людини. 

Реагуючи на запитання представ-
ників опозиційних фракцій про полі-
тичні переслідування в країні, Вале-
рія Лутковська зауважила, що ні Кон-
ституція, ні інші законодавчі акти не 
передбачають участі Омбудсмана у 
здійсненні правосуддя. 

Верховна Рада не підтримала 
проекту постанови про щорічну до-
повідь Уповноваженого з прав лю-
дини («за» проголосувало лише 130 
народних депутатів).

Фото Миколи БІЛОКОПИТОВА.

Київ, 5 червня 2013 р.
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